

近期,晚报记者就考生及家长关心的艺考生最后三个月如何进行复习等,采访了相关专家及“考官”,系列文章见报后引起极大关注。一些家长和考生就所关心的专业考试及学习上的疑问发来了一些问题,记者就此采访了相关“考官”,请他们给出应对策略,以便指导考生在专业考试中取得更好成绩。

# “别把最想考的学校放第一个考”



晚报记者 赵楠图

## 考生点题

我是美术类考生,今年是第二次参加考试。文化课还行,就是专业课上在考试时总是发挥不太好,请专家指点一下在考试中要注意哪些事项?怎样做才能提高录取过关率? (考生韩明)

记者就此采访了河南工程学院艺术设计系主任陈涛教授。他提出了以下指导意见:

首先是考试时的心理问题。考生在考试时难免会有紧张感,影响水平的正常发挥。如何去克服呢?充分的准备是必不可少的。平时用什么工具,考试时也用什么工具。有的同学看人家用炭笔效果好,马上就改用炭笔,或者临时想起炭精条的效果强烈,就用炭精条,这样临时更改工具,是不可能有好效果的。每一种工具都有它的长处和短处,你用得最顺手的工具才是最好的。再一个是可以多考几个学校,第一次进考场是有些紧张,第二次、第三次就没有什么紧张了,只是不要把你最想考的学校放在第一个考,这样就能有效地克服对考试的紧张感。

专业考试时要注意的问题有很多。先谈素描,素描是一切造型艺术的基础,主要是考察考生把握造型的能力。不光是画一个人物头像或者一个石膏头像,作为造型的基础,形准是不用说的,同时,构图的能力,把握整体的能力,也都在考察之中。因而,同学们特别要注意开始的几个步骤,构图、大比例、基本形,这些都是很重要的,不妨多花些时间。一张素描如果构图不好,大比例不准,基本形不对的话,无论如何分数是不会高的。再则,素描中的整体观念是很重要的,考生比较易犯的错误是:钻局部刻画而忘记整体关系,容易出现比例不正确;透视不统一;画面僵、死等毛病。

色彩主要是考察考生对色彩基本知识的掌握和应用。正确的观察方法是画好色彩的一个立足点,和素描一样,要用整体的、对比的方法

来观察对象。可以把相同的色彩对比起来看,白的和白的比,红的和红的比,蓝的和蓝的比,这样就能分出色彩的冷暖、鲜灰、明暗来。色彩关系主要是色相(冷暖)、明度(明暗)和纯度(鲜灰)。有了这些关系,你就基本掌握了色彩的规律了。水粉有一个特点要注意,它不能无限地覆盖和修改,覆盖的次数多了,颜色就脏;它可以厚涂,但干后的颜色没有湿的时候好。因而在画的时候要注意这些特点,另外,画色彩还不能忘了它的素描关系:黑、白、灰。缺少这些关系,画面就灰、脏、粉。

至于速写,好多人以为就是画得快。其实这是一种误解,速写不全是画得快。比如15分钟或20分钟的速写就是有比较充裕的时间,有的考生急急忙忙地三五分钟就完成了事,剩下好多时间,而画上有好多错误不敢改,怕破坏了生动的感觉。实际上,对于基础较差的同学,大可以利用这充裕的时间,套用一下素描的步骤,先定一下构图,再找一下大比例,基本形,再从大体入手,这样就比较有把握,也不会有大的错误。

总之,有了充分的准备,才有成功的可能,大量地练习才能带来稳定的发挥。在此基础上还要调整好自己的心理状态,做到随机应变,只有这样才能取得好的成绩。 晚报记者 唐善普

艺术类考生或考生家长,在复习、考试等方面有什么问题,可发邮件 DATANG0001@163.COM 提出,记者将请专家或考官为您解答疑难。

## 刮痧培训开始报名了

为了满足广大刮痧爱好者的要求,郑州康而福刮痧职业培训学校于本周六免费培训刮痧。“周末刮痧培训班”开始报名,帮扶创业,推荐就业。

电话:0371-68861917,67933317

地址:郑州市百花路19号(百花路与建设路交叉口向南200米路东锦绣华庭B座808室)

## 教育资讯

### 葛老师学校 郑州西区分校成立

在今年的高考中,葛老师艺术生文化课补习学校(简称“葛老师学校”)再次取得骄人成绩。随着一大批艺术生被全国名牌军校和艺术院校录取,前来葛老师学校咨询和报名的电话此起彼伏。鉴于郑州西区学生报名的激增,日前又开设了郑州西区分校,以方便学生就近入学。

从1998年至今,葛老师和他的同事一直致力于艺术生的文化课教学,12年铸就了专业实力雄厚的教育品牌,他们的教学方法与理念也早已赢得艺术生和家长的信任。 郭新永

### 郑州电力高等专科学校 举办2010届毕业生就业双选会

11月28日,郑州电力高等专科学校举办2010届毕业生就业双选会。来自省内外的110余家用人单位参会,提供就业岗位近1200个。600余名毕业生与参会单位初步达成就业意向。

本次双选会是学校近年来规模最大、参会单位最多的就业双选会。据了解,电力类专业需求旺盛,新能源行业的快速发展让生物发电、核电、风电等企业用人需求加大,电气自动化技术、电厂热动力装置及火电厂集控运行专业依然是需求热点,市场营销、机电一体化技术、计算机应用技术专业需求较多。 张国庆 乔晓辉

### 河南职业技术学院 举办第二届“七校联盟”英语赛

11月29日,由河南职业技术学院学生社团英语爱好者协会联合郑州航院、华北水利水电学院等7所高校主办的第二届“七校联盟”英语演讲比赛在该院隆重举行。来自7所高校的35名选手依次上台演讲,通过自我介绍、即兴演讲、全面展现自我的才艺展示等,充分展示选手们的英文功底,他们流利的口语和动听的歌声,博得了台下观众的热烈掌声。 张国庆

### 郑州商业贸易技师学院 举行冬季消防安全大演习

为进一步增强学生的安全意识,提高学生自我保护以及遇到特殊事件的应急逃生能力,12月2日,郑州商业贸易技师学院特别邀请消防大队给该院全体师生进行了消防灭火和逃生技能的现场演练。师生们观看了有关消防安全知识的幻灯片,并参与配合这项演习活动,掌握了使用灭火器,在火灾中逃生的程序和方法。 祁静

## 图片新闻



为调节学生的学习压力,立才实验小学在体育组老师的精心策划和组织下,开展了花样跳绳、踢毽子、趣味羽毛球等丰富多彩的体育健身活动(图为六年级篮球对抗赛)。 王敬卿

# 上课总走神 孩子很苦恼



学生王珊(化名):我是郑州市某重点高中高三学生,在班里成绩也一直不错,可最近不知怎么回事,我发现我上课总是走神。有时老师在上面讲课,自己也在很认真地听,可眼睛盯着黑板,听着听着脑海中就“天马行空”起来,不是小说里的情景,就是曾经看过的电影、电视剧,有时还会想到小时候的课堂等等。每次等回过神来时,大半节课已经过去了,老师讲的什么完全不知道。很快就要高考了,我为此十分苦恼,对学习也越来越没有信心,不知道我该怎么办?

为此,记者专门采访了郑州飞扬注意力训练中心的刘老师。

针对王珊的情况,刘老师建议王珊:首先要肯定对自己有信心,肯定自己的学习能力和实力。不要因为这一阶段的走神而对学失去信心,更不要怀疑自己的学习方法、学习能力等,要对即将到来的高考以及未来充满信心。

其次,不要过于为此苦恼。因为上课走神,想入非非是青春期女孩子共同的表现,是一种正常现象,只是每个人出现的时间和情况有所不同。但是,由于这样的思想降低了做题和听课的

效率,让自己很难集中注意力,因此需要加以引导和约束。毕竟现在是分秒必争的高三,主要任务是集中精力抓好学习,迎接高考。

第三,自己要有想改变的强烈动机,并为之行动。可以尝试在紧张的高三学习生活中给自己安排一点遐想时间,使自己的意识在短暂的时间内与所处的真实的时间、空间暂时隔离,进入到一个可以给你带来快乐的心理世界中。但需要有闹钟提醒你及时回到真实的学习生活当中。同时给自己安排一点休闲时间,要知道“文武之道在于一张一弛”。高三的学习压力很大,让自己获得一定的放松和好友聊天交流、嬉戏玩耍的时间也有助于提高课堂学习效率。

最后,还要多奖励自己和提高自信心。你只要在课堂上能够精力非常集中的听课25分钟,就可以给自己一个小小的奖励,让自己获得充分的肯定和认可,每当考试后成绩有一点点的提高,也要及时给自己鼓励。因为一点一滴的进步都在不断积累自己的自信。当然要想获得长久的进步就需要坚持和毅力。

晚报记者 吴幸歌

如果你或你的家人在教育孩子的过程中遇到什么问题或困惑,可直接拨打我们的栏目电话 67655015 或发邮件 WXG0530@163.COM 告诉我们,我们将在第一时间请专家为您解答。

## 汽车维修技能大赛 本月中旬在郑举行

“2009全省技工院校汽车维修专业技能大赛”将于12月12日开幕

记者日前从郑州交通技师学院获悉,12月12~13日,由省职业技术培训教研室主办的“2009全省技工院校汽车维修专业技能大赛”将在郑州交通技师学院举行。这是为进一步做好我省职业培训教学研究工作,充分发挥省汽车维修专业中心教研组的作用,提高汽车维修专业教师和学生技能水平而组织的业内赛事。

该院作为省职业技术培训汽车维修中心教研组组长单位,担当了本次大赛承办工作,这也是继2007年8月该院成功承办全国第二届技工学校汽车技能大赛河南赛区后,再次承办的一项重要赛事。

据介绍,此次大赛由全省各技工院校汽车专业教师和学生(各校选派1名领队、1名指导教师、1名教师选手和3名学生选手参赛)参加,大赛分为“教师组”和“学生组”,教师选手将对汽缸磨损检修的课堂进行讲授和A340型自动变速器拆装的实操课题,学生选手则对发动机的拆装检修、发动机拆装、发动机汽缸磨损测量及修理尺寸确定进行比赛。

这次大赛将是对我省交通院校教学成果的一次集中展示和检验,为各院校提供了相互学习与交流的机会,将进一步推动我省交通职业教育的发展和高层次人才的培养。目前,大赛筹备工作正在紧锣密鼓地进行。

晚报记者 张国庆 唐善普

## 阿里巴巴启动“西才东进”计划

全球领先的电子商务平台——阿里巴巴日前大举进入教育培训市场。10月28日,阿里巴巴旗下阿里巴巴(中国)教育科技有限公司(简称阿里学院)在杭州正式揭牌成立后,正式启动“西才东进”计划:搭建中西部人才和东部中小企业见的人才“直通车”,在中西部培养电子商务外贸人才,并把人才输送到渴求外贸人才的当地及东部和沿海。整个计划将覆盖武汉、南昌、长沙、合肥、西安、石家庄、郑州等中西部城市以及浙江、广东、江苏、福建、山东等地。

### 一年直接解决3万大学生就业

“10年内阿里巴巴将创造1亿个就业机会!”在10周年庆典上阿里巴巴集团董事局主席马云如是说。“在明年‘西才东进’将通过电子商务外贸人才培养的方式,直接解决3万大学生就业问题。”阿里学院总经理邓康明表示了阿里巴巴培养人才的决心。据了解,阿里学院的电子商务外贸人才网已覆盖华东、华南两大经济圈。截至目前,在江苏、浙江、广东、福建以及山东中小企业集中城市,共开设了15期电子商务外

贸培训班,有400多名大学生完成了阿里学院的培训,作为人才先锋队投身电子商务行业,推荐就业至阿里巴巴的会员企业。陈文是南京某大学贸易经济系09级毕业生,参加完阿里巴巴电子商务外贸培训班后回扬州老家一家外贸企业工作,3个月内完成50多万外贸订单,月入3千。

### 外贸人才毕业三年年薪十万

今年各个城市的大学生就业率及收入都不同比例的下降。据《2009年全国大学生就业报告》,河南省2008届本科毕业生毕业半年后平均月收入为1856元、高职高专为1480元,英语及计算机成为失业比较严重的专业。而艾瑞咨询发布的《中国电子商务从业人员职业发展及薪酬研究报告》显示,目前我国电子商务人才缺口大约在100万左右,而且大都集中在电子商务发达的东部及沿海城市。目前电子商务外贸人才经过专业培训后,从业1-2年内平均收入将达到5-6万,3年以上年薪超10万的比比皆是。电子商务外贸行业,在金融危机下频现减薪的情况下成为很有发展前景的就业“蓝海”。